



南方强降雨 北方继续热 兰州今日可能迎来 今年首个高温天气

虽然上一轮强降雨过程已经告一段落,但22日起至25日,南方的降水并不会完全停止,只是整体范围较小、强度较弱。预计26日起,南方将迎来新一轮强降雨过程,局地再现暴雨或大暴雨。此外,22日起,北方大部地区晴热天气将不断发展,新一轮高温过程又将上线。

24日,新疆伊犁河谷、吉林东南部、辽宁北部、福建东部和南部、江西南部、广东东部和南部沿海、海南岛、云南南部等地的部分地区有中到大雨,其中,福建东部沿海、广东东南部沿海、海南岛中南部等地局地有暴雨。

明天,内蒙古河套和中部偏南地区、山西北部、河北北部、甘肃南部、四川北部、福建南部、广东南部、海南岛以及云南西部和南部等地的部分地区有中到大雨,其中,福建南部、广东东部、海南岛东南部等地局地有暴雨。

26日起,随着西南暖湿气流再次加强,同时北方有冷空气南下,冷暖交汇之下,南方又将迎来新一轮强降雨。届时,西南地区东部、江南、华南等地还将有中到大雨,局地暴雨或大暴雨。

总的来说,未来十天,南方地区将有多轮降雨过程。

随着暖高压脊逐渐东移,22日起,北方大部地区晴热天气将不断发展,新一轮高温过程又将上线。

其中,23日前后将是北方气温高点,陕西、山西、河北、河南、山东等地将出现35℃及以上高温天气。大城市中,石家庄、银川、兰州可能在这轮升温浪潮中,迎来今年的首个高温。

与此同时,22日至24日,华北南部、黄淮及陕西关中等地冬麦区最高气温可达32℃~35℃,将出现干热风天气。

不过,这轮高温过程影响范围有限,持续时间也较短。23日起,一股路径偏东的冷空气将自北向南陆续影响长江以北地区,带来降雨、降温天气。届时,北方各地气温又将陆续回落,其中24日至25日,西北地区东部到华北平原多地最高气温只有25℃左右,清凉返场。

据中国天气网



浪漫金婚

5月19日,江子为民“2024第九届中国·兰州520银发幸福节”大型助老公益活动,在兰州市七里河区百合公园举办。本次活动邀请了100对精神矍铄、鹤发童颜的金婚夫妇,在亲朋好友和现场嘉宾的见证下,举行了一场浪漫的“集体婚礼”,圆了一个别样浪漫的婚纱梦。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强 摄

城关区 两条路占道施工 注意绕行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)

5月21日,记者从兰州市公安局交通警察支队获悉,兰州市城关区雨污水管道提升改造工程静宁南路庆阳路至甘南路、甘南中路金昌南路至皋兰路路段,分别于2024年5月22日、23日开始建设施工。

施工期间,将封闭静宁南路庆阳路至甘南路由南向北两条机动车道,北向南方向三条机动车道正常通行,该段道路临时实行由北向南单向通行。由南向北通行车辆需经甘南路、酒泉路、金昌路等路段绕行。甘南中路将封闭中间两条车道,南北各保留一条车道由西向东单向通行。

静宁南路施工路段长299米,工期50天;甘南中路施工路段长511米,工期60天。

网友建议开发马啣山风景区 兰州市政府办公室回复:不具备条件

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张鹏翔)近日,有兰州网友在人民网领导留言板建言开发马啣山风景区。兰州市政府办公室回复称,因马啣山位于兴隆山国家级自然保护区核心区、缓冲区,故不具备开发条件。

网友在留言中列举了马啣山的自然景观优势:马啣山海拔为3671米,

是陇右黄土高原最高峰;为高寒阴湿区,无霜期为67-90天,每年除盛夏(6月中旬至8月中旬)以外,常有皑皑白雪盖顶,所谓榆中八景之一的“寒山积雪”即指此;地貌景物奇特,平坦山顶上相对低洼处,可看到一片片因寒冻形成的形态奇异的冻丘地貌,以及一块块因反复冻胀而斜立的

巨石“石海”,在海拔3500米以上既有古冰缘遗迹,又有现代冰缘,在阴关鸟声此起彼伏,时有林麝出没,全然展现一种宁静幽深的原始风貌。

网友还阐述了马啣山的开发优势:距离兰州市近,有便利的交通条件,而且已有道路直通山顶,开发难度小。之前并无开发历史,白纸作画

更能肆意泼墨一展宏图;马啣山是榆中与临洮的分水岭,山顶如平川,宽约8至10公里,长约40至50公里,规模大,可以深度旅游。“如果开发得当,将会是兰州文旅的一张名片,将会吸引国内旅游、登山爱好者。顺势宣传兰州榆中中等地夏日消暑纳凉的优势,将会带动兰州的休闲旅居产业。”

针对网友建言,兰州市政府办公室回复:2017年4月28日,甘肃兴隆山国家级自然保护区管理局对外发布了《甘肃省兴隆山国家级自然保护区管理局关于关停马啣山旅游景区的通告》。根据《中华人民共和国自然保护区条例》《甘肃兴隆山国家级自然保护区管理条例》等相关法律、法规和政策规定,自2017年5月1日起,马啣山旅游景区实施全面关停,禁止开展任何旅游观光活动。马啣山风景区自然风光优美,但因位于兴隆山国家级自然保护区核心区、缓冲区,故不具备开发条件。